

SVODKA UDÁLOSTÍ

12.4. – 18.4. 2025

1. [R-Zeman pre ta3: Ficova cesta do Moskvy je oprávnená. Za nárast krajnej pravice v Európe môže migrácia.](#) SR

12.4.2025 Bývalý český prezident a premiér Miloš Zeman v relácii Téma na ta3 kritizoval Európsku úniu za nedostatočnú aktivitu v mierových rokovaníach o Ukrajine, obhajoval zahraničnú politiku Roberta Fica a varoval pred zbraňovým lobingom v otázke obranných výdavkov. Informuje portál televízie [ta3](#). Obchodná vojna s Čínou a Spojenými štátmi... Zeman sa v úvodě rozhovoru venoval obchodnej politike medzi EÚ, USA a Čínou. Povedal, že aktuálne obchodné spory a clá ohrozujú finančnú stabilitu krajín: „Súčasťou tejto budúcej, nechcem povedať vojny, ale konfrontácie Ameriky a Číny, sú práve tie takzvané prohibičné clá voči Číne.“ Privítal návrh bezcolnéj zóny medzi EÚ a USA, ktorý podporil aj americký miliardár Elon Musk. Zároveň kritizoval súčasný stav, keď clo na americké autá je v EÚ 10 %, zatiaľ čo v USA je to iba 2,5 %. „Bolo by najjednoduchšie to riešiť tak, že by sa buď zrušili clá úplne, alebo by sa zjednotili na, povedzme, tých 2,5 %,“ uviedol.

<https://skspravvy.sk/slovensko/rozhovor/zeman-pre-ta3-ficova-cesta-do-moskvy-je-opravnenaz-narast-krajnej-pravice-v-europe-moze-migracia/>

2. [R-Oni nemajú zájem, aby Česi bydleli levne. Švihlíková o pravé príčine drahých bytů.](#) ČR

13.4.2025 Trh s bytlením ovládlo niekoľko veľkých hráčov, ktorým enormní ceny náramne vyhovujú. Domy a byty musí začít stavět stát. Národní developer by oživil hospodárství a hodil by se i při dostavbě Dukovan, upozorňuje v pořadu „Jak TO je?“ ekonomka Ilona Švihlíková. Zpovídal ji redaktor Marek Stoniš. (...) „Vždycky záleží na tom, s kým a s čím se srovnáváte. Jestli se srovnáváte se svým nejbližším okolím, nebo se sousedy v zahraničí. Lidé se nedívají moc do minulosti a spíše očekávají, že se budou mít lépe, a hlavně že jejich děti se budou mít lépe. Ve chvíli, kdy očekávání nejsou splněna, ba naopak, jde to opačným směrem, což jsou typicky Spojené státy, tak ono to potom má velikánské politické dopady, které tam dnes můžeme pozorovat,“ předešřela ve studiu Švihlíková.

Co vyprodukuji nadnárodní firmy, to u nás z velké části nezůstává.... Záleží také na výběru ekonomického ukazatele. „Můžete si vybrat HDP na hlavu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Oni-nemaji-zajem-aby-Cesi-bydleli-levne-Svihlikova-o-prave-pricine-drahych-bytu-772317>

3. [R-Gender ideológia do škôl? Aké „iné“ pohlavie na Ministerstve školstva poznajú a zisťujú?!](#) SR

13.4.2025 Ministerstvo školstva Slovenskej republiky rozposiela školám dotazník, ktorý obsahuje ideologicky formulovanú otázku deťom týkajúcu sa pohlavia, a to s možnosťou odpovede „iné“. Myslíte si, že ide len o neškodnú otázku? Omyl. Riaditelia škôl v týchto dňoch dostávajú od ministerstva školstva interný dotazník, ktorý obsahuje aj otázku o „genderovej identite“ – konkrétne: “S ktorým pohlavím sa najviac identifikujete?” a táto otázka ponúka okrem možností muž a žena aj možnosť odpovede „iné“. Je to LEN dotazník? Nie, nie je, argumentuje ochránárska iniciatíva CitizenGO. Je to ďalší dôkaz toho, že ministerstvo školstva je z vnútra ovplyvňované ideológmi tými, ktorí sa snažia potichu presadzovať progresívnu agendu cez štátne inštitúcie. Hoci vláda verejne tvrdí, že uznáva len dve biologické pohlavia, ministerstvo v tichosti koná podľa pravého opaku.

<https://skspravvy.sk/svet/ideologia/gender-ideologia-do-skol-ake-ine-pohlavie-na-ministerstve-skolstva-poznaju-a-zistuju/>

4. [R-Gruzínská Legie zabijáků: Váleční zločinci, narkomani a kriminálnici připravovali puč na Slovensku. Vraždy a teror civilistů na ruském území. Velitel Mamulašvili organizoval i krvavý masakr na Majdanu. Kdy přivítáme gruzinské vrahy v Praze?](#) SR

13.4.2025 Maroš Šolc prináša závažné informácie o podílu gruzínských žoldákov na organizovaní protestů v Bratislave, a tak tiež o zločinech týchto kriminálnických skupín na frontovej línii, a na ruském území, kam vtrhly s ukrajinskou armádou. Zahraniční žoldáci napojení na Kyjev sa podieľajú na protivládnych protestoch na Slovensku. Vyvolávajú strety s políciou a podľa slovenských bezpečnostných služieb používajú taktiku ukrajinského Majdanu, kde nabrali hlavnú zručnosť s prípravou štátného prevratu. Robert Fico obvinil veliteľa Gruzínskej národnej legie Mamuku Mamulašviliho a jeho tím z plánovania protestů, s cieľom pokusiť sa o násilný prevrat na Slovensku. Mamulašvilimu pak úrady zakázaly vstup na Slovensko.

<https://www.novarepublika.cz/2025/04/gruzinska-legie-zabijaku-valecni-zlocinci-narkomani-a-kriminalnici-pripravovali-puc-na-slovensku-vrazdy-a-teror-civilistu-na-ruskem-uzemi-velitel-mamulasvili-organizoval-i-krvavy-masakr-na-majdanu>

5. R-Další oběť tragické stříelby na filozofické fakultě. Na dně Macochy skončila matka zastřelené dívky. ČR

14.4.2025 Na dně propasti Macocha byla v sobotu večer nalezena mrtvá žena. Tragická událost, kterou vyšetřují jihomoravští kriminalisté, má podle informací [Krimi zpráv na CNN Prima NEWS](#) souvislost se stříelbou na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v prosinci 2023. Má jít o matku jedné z obětí, konkrétně Lenku Šimůnkovou, matku zastřelené Elišky Šimůnkové. Redakci to řekl krajský zastupitel Martin Herman, který byl dlouhodobě v kontaktu s pozůstalými a řešil s nimi další postup ve věci. „Na 99 procent jde o ni. Víím, že asi od neděle je nedostupná, má vypnutý telefon,“ uvedl Herman. Redakce byla s Šimůnkovou naposledy ve spojení ke konci minulého týdne. „Myslím, že jí štválo především to, jak to celé vyšumělo. Hodně spoléhala na sněmovní vyšetřovací komisi,“ dodal. Komise letos v lednu v závěrečné zprávě oznámila, že neshledala v postupu složek integrovaného záchranného systému při stříelbě pochybení, která by ovlivnila skutkový děj události. Zjistila však nedostatky v operačním a taktickém řízení před stříelbou. S odvoláním na své zdroje na smrt Šimůnkové upozornil také senátor a bývalý policista Robert Šlachta.

<https://www.echo24.cz/a/HgkAB/zpravy-svet-mrtva-zena-na-dne-macochy-jde-o-matku-jedne-z-obeti-strelby-na-filozoficke-fakulte>

6. R-Generál Koudelka si řekl o větší pravomoci rozvědce. Strašil riziky a žádal odvahu. ČR

14.4.2025 Na semináři pořádaném v Poslanecké sněmovně vystoupil ředitel Bezpečnostní informační služby (BIS) Michal Koudelka. Upozornil na potřebu zásadních změn v činnosti zpravodajských služeb a kriticky se vyjádřil k nedostatečné právní úpravě, která brání jejich efektivnímu fungování. Koudelka na úvod zdůraznil nezávislost BIS na politických tlacích, a to i v minulých letech. „Jsme službou, která nepodlehla ani tlakům z nejvyšších míst. Právo a zákon je to jediné, co nás chrání a vždy nás chránilo. A to je pro nás alfou a omegou všeho. Během všech těch útoků, které na služby byly za doby Miloše Zemana, to byly zas jediné zákon a právo,“ řekl. O jeho vystoupení informovala televize [CNN Prima News](#). Podle Koudelky čelí bezpečnostní složky zrychlujícím se hrozbám, mezi něž patří například terorismus, kybernetické útoky, ale i kroky agresivních režimů, jako je Rusko nebo Čína. Současný systém jim však neumožňuje adekvátní reakci.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/General-Koudelka-si-rekl-o-vetsi-pravomoci-rozvedce-Strasil-riziky-a-zadal-odvahu-772371>

7. R-Premiér Fico: Smer si transakčnú daň nebude vyzierat' sám. Zastal sa Kotlára a spochybnil bezpečnosť vakcín. SR

14.4.2025 Premiér Robert Fico v najnovšom videu kritizuje koalických partnerov aj opozíciu. Bráni transakčnú daň a varuje, že niekto sa veľmi mylí, ak si myslí, že si to má celé „vyžrat' Smer“. Zastal sa aj splnomocnenca Petra Kotlára a opäť spochybnil bezpečnosť vakcín proti covidu. Sumarizuje portál televízie [ta3](#). „Tri dni mi zranenie spôsobovalo trampoty. Musel som dokonca časť svojho programu, predovšetkým v piatok, zrušiť. Ospravedlňujem sa každému, koho sa to dotklo,“ uviedol premiér. Zároveň potvrdil, že v pondelok vycestuje do Prešova a Košíc, kde ho čaká kontrolný deň vo vojenských nemocniciach a rokovania s predstaviteľmi samosprávy i zahraničnými investormi. „Tému výstavby

nemocníc a nájomných bytov som označil za premiérsku a takto k nej aj pristupujem,“ zdôraznil. V stredu má Fico absolvovať oficiálnu návštevu Chorvátska. Podpora Kotlára a útok na očkovanie.... Premiér sa tiež otvorene zastal splnomocnenca vlády pre pandémiu covidu-19, Petra Kotlára. „Robí užitočnú robotu, zdravo provokuje a predkladá ťažko spochybniteľné fakty,“ vyhlásil. Zároveň potvrdil svoj odmietavý postoj k očkovaniu: „Je všeobecne známe, že som očkovanie proti covidu odmietol a ani som ho nepodstúpil.“

<https://skspravvy.sk/slovensko/politika/premier-fico-smer-si-transakcnu-dan-nebude-vyzierat-sam-zastal-sa-kotlara-a-spochybnil-bezpecnost-vakcin/>

8. [R-Pavel opět nevyločil druhou kandidaturu na prezidenta. Pozvánka do Bílého domu prý zatím nedorazila.](#) ČR

15.4.2025 Prezident Petr Pavel znovu nevyločil, že by mohl po uplynutí prvého pětiletého mandátu kandidovat na funkci hlavy státu i podruhé, třebaže to dříve spíše odmítal. Podle něj bude záležet na řadě faktorů, včetně preferencí voličů, jeho zdraví a podobně. Řekl to v živém vysílání na facebooku, kde odpovídal na otázky lidí. V takzvaném live streamu se také dotkl termínu nadcházejících sněmovních voleb nebo vztahů s Bílým domem. „Do Bílého domu se jen tak někdo nedostane, ale já už jsem v něm byl za předchozího prezidenta,“ zdůraznil Pavel, který současného prezidenta dříve označil za "odpudivou bytost".

<https://www.echo24.cz/a/HEH3c/zpravy-domov-pavel-nevyloucil-kandidatura-prezident-pozvanka-bily-dum-nedorazila>

9. [R-Poslanci odmietli, že by novela o mimovládach bola ruský zákon. Platy si nezmrazili, v pléne fúkať nebudú.](#) SR

16.4.2025 Parlament odhlasoval skrátenie rozpravy k návrhu zákona o mimovládach. Koaličné strany s tým prišli v rámci procedurálneho návrhu. Za bolo 75 poslancov, Miroslav Čellár a Ján Ferencák z Hlasu nehlasovali. Dianie v parlamente zhrnul portál televízie [ta3](#). So skrátením rozpravy nesúhlasila podľa [Denníka N](#) opozícia, ktorá namieta, že k návrhu zákona, ktorý odsudzujú viaceré mimovládne organizácie, neprebehla riadna debata. Rozprava sa začne o 14:00 hodine, trvať bude aj po 20:00 hodine až do úplného prerokovania návrhu zákona. Hlasovať sa bude zrejme vo štvrtok, keďže v popoludňajších hodinách hlasovanie nie je na programe schôdze. Glückov „pozmeňovák“ k mimovládkam...

<https://skspravvy.sk/slovensko/politika/parlament-politika/poslanci-odmietli-ze-by-novela-o-mimovladkach-bola-rusky-zakon-platy-si-nezmrazili-v-plene-fukat-nebudu/>

10. [R-Škoda po Pirátech jde do miliard. Audit ministerstva spatřil světlo světa.](#) ČR

16.4.2025 V loňském roce digitalizace stavebního řízení způsobila českému stavebnictví škody až čtrnáct miliard korun, denně obor přicházel zhruba o 38 milionů, vyčíslil hlavní ekonom Trinity Bank Lukáš Kovanda. Novinář Michal Půr, který na problémy spojené s digitalizací stavebního řízení dlouhodobě upozorňoval, zveřejnil audit, jenž potvrzuje rozsáhlé selhání projektu. Ministerstvu pro místní rozvoj nyní hrozí sankce v řádu miliard korun. Novinář, moderátor a zakladatel společnosti Datarun na sociální síti [X](#) sdílel audit digitalizace stavebního řízení.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Skoda-po-Piratech-jde-do-miliard-Audit-ministerstva-spatril-svetlo-sveta-772495>

11. [R-Z biča na sorošove mimovládky ostal iba prútik: Poslanci schválili zákon o neziskových organizáciách. Mimovládky aj opozícia reagujú, chcú sa obrátiť na prezidenta.](#) SR

17.4.2025 Schôdza trvala od 25. marca, na jej programe bolo pôvodne vyše 150 bodov. Viaceré z nich sa už prekladali z predošlých schôdzí, napríklad opozičné návrhy na odvolanie ministrov. Ďalšia riadna schôdza by mala byť posledným zasadnutím poslancov pred letnou prestávkou. Poslanci Národnej rady v stredu nakoniec schválili aj novelu [zákona o neziskových organizáciách](#) z dielne koalíciej SNS. Prináša viaceré zmeny. Pre organizácie sa má napríklad zaviesť povinnosť vypracúvať výkaz o transparentnosti a sprístupňovať informácie o hospodárení s verejnými prostriedkami. Neziskové organizácie, nadácie či združenia s ročným príjmom nad 35 000 eur majú byť po novom povinné

vypracúvať výkaz o transparentnosti. Obsahom výkazu majú byť aj informácie o osobách, ktoré prispeli na činnosť organizácie za rok viac ako 5 000 eur. Rovnako sa v ňom budú zverejňovať aj identifikačné údaje orgánov alebo členov orgánu organizácie. Výkaz budú organizácie zverejňovať do verejnej časti registra účtovných závierok.

<https://skspravysk/slovensko/politika/parlament-politika/z-bica-na-sorosove-mimovladky-ostal-iba-prutik-poslanci-schvalili-zakon-o-neziskovych-organizaciach-mimovladky-aj-opozicia-reaguju-chcu-sa-obratit-na-prezidenta/>

12. [R-Vejce do Česka proudí i z „nakažených“ zemí. Za překvapivou cenu.](#)

ČR

17.4.2025 V žádné ze zemí Evropské unie (EU) i Evropského hospodářského prostoru (EHP) nezdražují vejce tak jako v Česku před Velikonocemi. Paradoxně navíc – kromě toho, že jejich ceny u nás rostou rychleji než v zemích, které byly nejvíce zasaženy ptačí chřipkou – se rovněž namísto vajec z našich chovů objevují na pultech právě ty z míst, kde s nákazou bojují. A výjimkou aktuálně v obchodech nejsou ani vejce od exotičtějších dodavatelů. Mimo těch z Polska, Lotyšska a Ukrajiny si koledníci domů letos mohou odnést i vejce snesené slepicemi ve Finsku či ve Španělsku. Prodané však budou za české ceny.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vejce-do-Ceska-proudi-i-z-nakazenych-zemi-Za-prekvapivou-cenu-772521>

13. [R-Stát bude v reálném čase vědět, kde a s kým jste. Návrh vyvolává odpor už i v koalici.](#)

ČR

17.4.2025 Vznik nového registru, který má schraňovat data o ubytovaných v Česku, začíná budit odpor už i v koaličních stranách. Poslanci všech vládních stran opět přišli s návrhem, který má výrazně omezit rozsah sbíraných dat. Není však příliš jisté, jakou podporu toto snížení dopadu na soukromí má. Návrh totiž už předtím stihl odmítnout poslanecký výbor pro veřejnou správu. Podle kritiků představuje nynější zamýšlená verze registru zcela neopodstatněný zásah do soukromí a riziko kvůli centrálnímu sběru osobních, citlivých dat. Návrh v týdnu zamířil k finálnímu hlasování ve sněmovně.

<https://www.echo24.cz/a/HBNeM/zpravy-domaci-eturista-sledovani-ubytovani-kde-kdo-s-kym-soukromi-osobni-udaje>

14. [R-Erik Mikurčík tvrdí: ESET a štátne gestapo mi ukradli Carlton. V Číne by skončili na popravisku.](#)

SR

18.4.2025 Známý podnikateľ s nehnuteľnosťami a spolujiteľ bratislavského hotela Carlton Erik Mikurčík poskytol rozhovor Napaletu. Vzhľadom na závažné tvrdenia sme s láskavým dovolením prevzali video a popis k nemu. S jeho menom sa už osem rokov spája kauza Carlton, v ktorej figuruje aj známa technologická firma ESET. Podľa Mikurčíka ide o najväčšiu živú korupčnú kauzu na Slovensku.

<https://skspravysk/video-archiv/erik-mikurcik-tvrdi-eset-a-statne-gestapo-mi-ukradli-carlton-v-cine-by-skoncili-na-popravisku/>

15. [R-Kyberzločinci napadli pražskou Správu služeb. Žádají výkupné, nebo zveřejní citlivé materiály.](#)

ČR

18.4.2025 Správa služeb hlavního města Prahy čelila kyberútoku, potýká se s následky, hackerská skupina začala zveřejňovat na internetu některé z ukradených materiálů a vyzvala organizaci k vyjednávání. **Uvedl to dnes** server iROZHLAS.cz. Webu útok potvrdila příspěvková organizace města, podrobnosti k případu sdělovat nechce. Věcí se zabývá policie i Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost. Hackerská skupina začala podle serveru zveřejňovat data o odtazích a jména odtažených, poznávací značky jejich aut či interní neanonymizované smlouvy a soupis majetku. Útočníci je publikují s informací, že jde o dokumenty, jež se jim podařilo získat při jejich útoku na systém Správy služeb hlavního města Prahy. Požadují, aby s nimi organizace začala vyjednávat o výkupném a vyhrožují zveřejněním dalších materiálů, avizují, že ukradli data o objemu 200 gigabytů. Bezpečnostní expert firmy Excello Boris Mutina serveru řekl, že se k útoku přihlásila ruskojazyčná kyberkriminální skupina Cicada3301.

<https://www.echo24.cz/a/HwhfS/zpravy-domov-praha-kyberzlocinci-napadli-spravu-sluzeb-hlavniho-mesta-zadaji-vykupne-nebo-zverejni-citlive-materialy>

16. G-Ukrajina by mohla být rozdělena jako Berlín po druhé světové válce, říká americký vyslanec. **UKRAJINA**

12.4.2025 Generál Keith Kellogg zřejmě naznačuje, že by Ukrajina mohla být po uzavření mírové dohody rozdělena na zóny kontroly; Trump varuje Putina, aby se před jednáním mezi USA a Ruskem „pohnul“. Ukrajina by mohla být rozdělena jako Berlín po druhé světové válce, navrhl vyslanec Donalda Trumpa v Kyjevě, zatímco se Rusko stále brání přijmout příměří. Generál Keith Kellogg podle všeho naznačil, že by země mohla být rozdělena na zóny kontroly, přičemž britské a francouzské jednotky by byly součástí „ujišťovacích sil“ na západě a síly Moskvy na východě. Mezi nimi by byly ukrajinské síly a demilitarizovaná zóna, ale USA by neposkytly žádné pozemní síly, tvrdil. „Mohlo by to vypadat téměř jako v případě Berlína po druhé světové válce, kdy jste měli ruskou zónu, francouzskou zónu a britskou zónu,“ řekl deníku Times. Kyjev se k jeho výrokům zatím nevyjádřil. Donald Trump před jednáním zvláštního vyslance amerického prezidenta Steva Witkoffa s ruským prezidentem vyslovil vzácné varování Vladimíru Putinovi, když na sociální platformě Truth Social uvedl: „Rusko se musí pohnout z místa. Příliš mnoho lidí umírá, tisíce týdně, v hrozně a nesmyslné válce – Válce, ke které nikdy nemělo dojít a nedošlo by k ní, kdybych byl prezidentem!!!“

<https://blisty.cz/art/125299-ukrajina-by-mohla-byt-rozdelena-jako-berlin-po-druhe-svetove-valce-rika-americky-vyslanec.html>

17. G-Kvůli epidemické pohotovosti: Rakouská armáda se přesouvá k dolnorakouským hranicím. **RAKOUSKO**

12.4.2025 Po vypuknutí slintavky a kulhavky v Maďarsku a na Slovensku nyní Dolní Rakousko přijímá přísnější opatření. Od pondělí budou na hranicích nasazeni vojáci rakouské Spolkové armády (Bundeswehr). Rakouský Exxpress píše o hygienických opatřeních na hranicích: Kvůli vypuknutí slintavky a kulhavky na Slovensku a v Maďarsku začne v pondělí na dolnorakouských hranicích také asistenční mise Spolkové armády. 28 vojáků se bude starat o “dezinfekční koberce” na přechodech v Hohenau (okres Gänserndorf) a Berg (okres Bruck an der Leitha), oznámila tisková zpráva.

<https://www.pokec24.cz/blog/kvuli-epidemicke-pohotovosti-rakouska-armada-se-presouva-k-dolnorakouskym-hranicim/>

18. G-Andrej Martyanov: Učinili objev. **STÁTÝ NATO**

12.4.2025 V souladu s americkou doktrínou nebyla protiletadlová obrana nikdy skutečnou silnou stránkou evropských armád. Podle NATO je to totiž letectvo, které musí zajistit kontrolu taktických vzdušných hrozeb, a to díky stíhací a podpůrné flotile (Awacs, tankery), která počtem, kvalitou a výcvikem daleko převyšuje ruské vzdušné síly. Válka na Ukrajině však ukázala, že k provádění taktických úderů již není nutné létat nad vzdušným prostorem protivníka, ale také provádět konvenční strategické údery na dlouhé vzdálenosti proti klíčovým silám a infrastruktuře protivníka. Většina zničení zaznamenaných na Ukrajině, která se týkala velitelské infrastruktury, zásob munice i civilní infrastruktury a uměleckých děl (energetika, komunikace atd.), tak byla důsledkem úderů balistických raket Iskander-M a Kinžal, řízených střel Kh-35, Kh-55, Kh-101 a Kalibr, jakož i útočných bezpilotních letounů dlouhého doletu Geran-2, aniž by nosné vektory musely vůbec proniknout do ukrajinského vzdušného prostoru.

<https://www.pokec24.cz/krize/andrej-martyanov-ucinili-objev/>

19. G-Válka je nemožná tam, kde je láska: Když jsou mysl a srdce mladých naprogramovány tak, aby se z nich stali zabijáci. **GLOBÁLNÍ SVĚT**

12.4.2025 Válka není možná tam, kde je láska, proto válka není láska. Každé dítě na světě se rodí bezmocné, nevinné a bez znalostí. Kdo programuje a indoktrinuje nevinné mysl, aby se staly vrahy? Děti jsou jako houby a všichni rodiče to vědí, ale vědí to i ti, kteří využívají a zneužívají mládež jako nástroj k zabíjení, vraždění, mučení a nenávisti k jiným lidským bytostem. Jak si proboha mohou lidské bytosti myslet, že válka je "nutné zlo" nebo boj za svobodu", když skutečnost je taková, že všechny

války jsou realizovány pro zvláštní zájmy těch, kteří jsou u moci, a nikdy ne pro zdravý rozum nebo platný účel? Každá válka je poháněna masovou propagandou, lží a překrouceným uvažováním. Válka je důkazem, že ti, kdo rozhodují, jsou šílené lidské bytosti. Žádný mladý muž nebo žena, kteří si myslí, že jsou silní, nemají šanci proti kulkám, bombám nebo chemickým jedům. Všichni mladí lidé, kteří si myslí, že „slouží“ nějakému zvláštnímu vlasteneckému účelu, jsou tak naprogramováni a indoktrinováni, že nemají ani ponětí o tom, o čem je skutečný život na zemi.

<https://www.globalresearch.ca/war-is-impossible-where-there-is-love-when-the-minds-and-hearts-of-youth-are-programmed-to-be-killers/5642859>

20. G-EU má na papíře spoustu krásných čísel. Ale papírem se válka nevyhrává. EU

13.4.2025 Podívejte, jak se rozkolísaly trhy. Jak miliardáři bohatnou. Jak malé HDP má Rusko. Každý den se na nás valí statistiky a čísla. Některá z nich i důležitá. Jenže některá čísla, která jsou ještě důležitější, vůbec neznáme. Většinou ta, která nejsou jenom na papíře. Ve středu prezident Trump oznámil, že cla na zbytek světa se pozastavují, zbývá sazba 10 %, zatímco Čína dostane taxu 125 %. Trhy reagovaly nadšeně, červené tabulky se přebarvily na zelené, Trumpovi fandové ohlásili nový majstrštyk, zatímco ti, co Trumpovi nemohou přijít na jméno a označují ho zásadně za oranžgutana, diktátora nebo rovnou oranžového Hitlera, se spokojeně posmívají, jak je Trump nepředvídatelný a jeho voliči ho za to určitě v budoucnu někdy svrhnou.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/EU-ma-na-papire-spoustu-krasnych-cisel-Ale-papirem-se-valka-nevyhrava-772269>

21. G-Poslušný europudlík Stanjura a obranný fond EU. Rajchl zostra EU/ČR

13.4.2025 Jak snížit ceny klíčových zbraní v Evropě až o polovinu? Vytvořte společný obranný trh, navrhuje ministrům EU studie. Advokát a předseda PRO Jindřich Rajchl před těmito nápady varuje a vysvětlil proč. (...) EU plánuje vytvoření společného mezinárodního obranného fondu, jenž by centrálně nakupoval zbraně pro celou Evropu a jednotlivým členským zemím je pak za poplatek pronajímá. Tento fond by měl nést název Evropský obranný mechanismus a jeho účelem by bylo jednotné a plně centralizované plánování a zadávání zbrojních zakázek. V praxi by to vypadalo tak, že EU by si vzala obří úvěr (patrně financovaný bankami či soukromými spořicími a penzijními fondy), rozhodla by o tom, od koho a jaké zbraně nakoupí a následně by je pronajímala členským státům včetně České republiky, jež by za ně platily poplatky ve formě nájmu. Jinými slovy - německé a francouzské zbrojovky by vydělaly astronomické peníze na výrově zbraní, německé a francouzské banky a penzijní fondy by pro změnu vydělaly miliardy EUR na úrocích a my bychom to jako obvykle celé zaplatili a ještě k tomu odevzdali plnou kontrolu nad obrannou strategií do Bruselu. A bohužel se nejedná o žádnou hudbu budoucnosti - ministři financí budou o tomto mechanismu jednat již 12. dubna na společném setkání ve Varšavě. Přičemž to, jak bude hlasovat poslušný europudlík Stanjura, je zcela jisté už teď. Tenhle figl bude mít pro nás ještě výrazně horší dopady než emisní povolenky. Fakticky bude znamenat to, že se budeme muset značně zadlužit a zvýšit všem občanům a firmám daně z nemovitostí, abychom vygenerovali 300 miliard korun ročně, z nichž většinou část zaplatíme do Evropského obranného mechanismu za pronájem zbraní, a tyto peníze následně budou putovat do německých a francouzských penzijních fondů, jež z nich budou financovat penze pro své seniory.

<https://www.prvnizpravv.cz/zpravy/politika/poslusny-europudlik-stanjura-a-obranny-fond-eu-rajchl-zostr/>

22. G-Útok v Sumách zasáhl shluk vojáků, kteří se účastnili slavnostního vyznamenání - poslankyně Rady UKRAJINA/RUSKO

13.4.2025 Raketový úder, který ruská armáda dnes ráno zasadila objektům v Sumách, byl namířen proti nepříteli, a nikoli proti civilistům, jak se to snaží prezentovat Kyjev. To již bylo na Ukrajině potvrzeno. Poslankyně Rady Maryana Bezuglaja, která velmi často pronáší pro kyjevský režim a velení AFU nepohodlné pravdy o závažných přehmatech, které se snaží utajit, uvedla, že úder v Sumách byl veden na shluk vojenského personálu, který pořádal slavnostní vyznamenání. „Apel na Syrského a zvlášť na velitele TRO: neshromažďujte vojsko k vyznamenání, a to zejména v civilních místech - Rusové opět měli informace o kumulaci. [Ukrajinský představitel potvrdil](#), že v Sumach byl nanesen úder na

vojáky. Starosta Konotopu Arťom Semenichin potvrdil, že na mieste úderu na Sumy se slavilo výročí vzniku 117. brigády teroobrany.

<https://zvedavec.news/vezkratce/22536/>

23. G-Trump si vymyslel "podvod s cly", aby se "oddělil" od Číny.

USA/ČÍNA

13.4.2025 Trumpova celní extravagance nikdy nebyla o obchodních deficitech, reindustrializaci nebo návratu pracovních míst do Ameriky. Vždy šlo o Čínu. Nyní, když Trump buď zmínil, nebo zrušil cla na 90 dalších zemí, se můžeme podívat, o co vlastně jde. Trump používá "kouřovou clonu" v podobě cel k provádění své politiky oddělování, což je strategie, jejímž cílem je izolovat, obklíčit, a nakonec rozdrtit Čínskou lidovou republiku. To je motiv, který tuto politiku řídí. Cla byla jen prostředkem k dosažení cíle.

<https://www.globalresearch.ca/trump-concocted-tariffs-hoax-decouple-china/5884304>

24. G-Británie sa mení na „Singapur na Atlantiku“.

ANGLIE

13.4.2025 Cieľom britskej politiky v Európe bolo vždy zničiť akýkoľvek náznak spolupráce medzi mocnosťami, ako sú Nemecko, Francúzsko a Rusko. To však Londýn nezachránilo pred stratou jeho zahraničnopolitickej moci. A dnes možno postavenie Británie vo svete charakterizovať ako "Singapur na Atlantiku" – píše Programový riaditeľ diskusného klubu Valdaj Timofej Bordačev. Na svete sú len dve krajiny, ktoré majú úplnú autonómiu pri prijímaní dôležitých politických rozhodnutí už viac ako 500 rokov – Rusko a Veľká Británie. Nikto iný sa takýmto životopisom prirodzene pochváliť nemôže. To samo o sebe robí z Moskvy a Londýna prirodzených protivníkov. V súčasnosti s potešením sledujeme, že večný rival (Ruska, Ruského impéria, ZSSR a nového Ruska) je na ústupe svojej zahraničnopolitickej moci a mení sa na nový "Singapur na Atlantiku". Nemáme absolútne žiadny dôvod ľutovať britský odchod zo svetovej arény po vzniku Spojených štátov. Ani všetci ostatní v Európe a vo svete. Británie počas svojej histórie robila takmer výlučne zlo iným národom. Poštvala proti sebe Francúzov a Nemcov, zradila malých dravcov vo východnej Európe a nemilosrdne drancovala kolónie.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/13/britania-sa-meni-na-singapur-na-atlantiku/>

25. G-V Európe sa otvorilo korupčné koryto v hodnote miliárd eur.

ANGLIE

13.4.2025 Európsky dvor audítorov (ESD) spochybnil legitimitu vyčlenenia 7,4 miliardy eur pre mimovládne organizácie (MVO) v rokoch 2021–2023, keďže v krajinách EÚ neexistuje spoločné jasné chápanie toho, čo sú MVO, a kontrola vynakladania peňazí na MVO. Finančné prostriedky na úplne "nejasné" projekty mohol získať ktokoľvek a nemusel ich ani vykazovať. "Transparentnosť financovania mimovládnych organizácií z rozpočtu EÚ je znížená v dôsledku nejednotnej kategorizácie mimovládnych organizácií a problémov ovplyvňujúcich kvalitu údajov. Zistili sme tiež, že Európska komisia a iné orgány vopred nekontrolujú, či príjemcovia dodržiavajú hodnoty EÚ, a že niektoré aktivity v oblasti ľudských práv financovala Európska komisia netransparentným spôsobom," uviedol audítorský tím ESD v správe zverejnenej 7. apríla.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/13/v-europe-sa-otvorilo-korupcne-koryto-v-hodnote-miliard-eur/>

26. G-USA chtějí převzít kontrolu nad plynovody, které vedou z Ukrajiny do Evropy

USA

13.4.2025 Podle agentury Reuters chtějí Spojené státy převzít kontrolu nad "plynovodem Gazprom" vedoucím přes Ukrajinu do Evropy. Napsala to agentura Reuters s odkazem na další americko-ukrajinské rozhovory o dohodě o minerálech, které se uskutečnily v pátek a v sobotu. O jaký konkrétní plynovod nebo plynovody ale není jasné.

<https://www.echo24.cz/a/HHmsV/ekonomika-zpravy-usa-chteji-prevzit-kontrolu-na-plynovody-ktere-vedou-z-ukrajiny-do-evropy>

27. G-Obrněnce proti migrantům. Trumpovi tah s armádou vychází, nasadil i helikoptéry USA/MEXIKO

14.4.2025 Na hranicích Spojených států a Mexika přituhuje. Donald Trump splnil své předvolební sliby, do migračně kritického regionu poslal armádu a výsledky už se dostávají, počet ilegálních přechodů z jihu rapidně poklesl. Není se co divit, v terénu operuje i těžká vojenská technika včetně obrněných vozidel a vrtulníků. Pohraničníci čekají, jak se situaci přizpůsobí gangy pašeráků lidí.

https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/trump-migrace-armada-hranice-mexiko.A250414_121534_zahranicni_ert

28. G-Izraelský ministr financí prohlásil, že do Gazy se nedostane ani zrnko pšenice. IZRAEL

14.4.2025 Izraelský ministr financí Bezalel Smotrich, který je ve své vládě jedním z nejoddanějších zastánců smrti obyvatel Gazy hladem, nedávno prohlásil, že do Gazy "nepronikne ani zrnko pšenice". Přestože do Gazy stále proudí velké množství peněz, na nákup jich zbývá jen málo, což má za následek, že to pouze zvyšuje ceny těch několika málo humanitárních dodávek, které zbývají, aniž by se zvýšila nabídka. Většinou jsou to bohaté nevládní organizace, které si mohou dovolit nakupovat za své hory darů a nabízet je zdarma těm, kteří nemají nic. Ale brzy ani nevládní organizace nebudou mít co kupovat.

<https://www.globalresearch.ca/israels-finance-minister-declared-not-even-a-grain-of-wheat-will-enter-gaza-paul-larudee/5884369>

29. G-V prípade Panamy to Trumpovi vychádza. Návrat korporácií do Ameriky sa rozbieha. USA/PANAMA

14.4.2025 Vrátenie Panamského priepľavu do zóny vplyvu USA, ktorú Washington kontroloval do roku 1999, sa stalo jednou z hlavných priorit Trumpovej administratívy v latinskoamerickom regióne. V skutočnosti nejde ani tak o vojenské prevzatie, ako skôr o to, aby sa prístavy pozdĺž priepľavu dostali pod kontrolu amerických spoločností a získali právo umiestniť v jeho blízkosti americké vojská. Cieľom USA je posilniť svoju kontrolu nad západnou pologuľou. V prípade Panamy a Latinskej Ameriky vo všeobecnosti je zrejmé, že Washington má v úmysle znížiť vplyv Číny v regióne, s ktorou Spojené štáty už vstúpili do aktívnej fázy obchodnej vojny.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/14/104929/>

30. G-Brusel se rozkládá. Binec, o kterém už píš i velká média. EU

14.4.2025 Srdce EU je v rozkladu. Těmito slovy se dá opsat to, co se dnes děje v Belgii a v jejím hlavním městě – v Bruselu, kde sídlí i instituce EU. „V sázce je skutečně přežití Bruselu jako města,“ řekl centristický poslanec Christophe De Beukelaer. Mezitím policisté v Bruselu zadrželi nezávislého novináře. „Střelba, dluhy a politická paralýza ukazují, že se Brusel rozpadá.“ Těmito slovy popsal situaci v srdci EU [server Politico](#) s tím, že hlavní město Belgie přichází o miliardy eur každý den. Dokonce až 4 miliardy eur. V důsledku politické nestability v belgické politice. „Řada smrtelných střelb souvisejících s drogami v srdci města, kde sídlí instituce EU, ukázala, jak hluboko Brusel klesl.“ Přitom ještě před pár lety byly podle serveru Politico střelby v srdci EU čímsi nemyslitelným. A aby se situace vrátila do normálu, potřebuje silného politického lídra. „Brusel ale žádného nemá,“ napsal server.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Brusel-se-rozklada-Binec-o-kterem-uz-pisi-i-velka-media-772334>

31. G-Estonsko zadrželo v Baltském moři tanker ruské stínové flotily. ESTONSKO/RUSKO

14.4.2025 Ráno 11. dubna estonské obranné síly poprvé zadržely ruský stínový tanker převážející surovou ropu poblíž ostrova Aegna v zálivu Muuga. Podle velitele námořnictva země Ivo Very bylo zadržení provedeno za účelem kontroly dokladů a právního statusu plavidla, které směřovalo do přístavu Ust'-Luga podél estonských teritoriálních vod. Tři estonské válečné lodě jsou u tankeru, který podle služby Marinetraffic pluje pod vlajkou Džibutska. Podle šéfa estonské rady policie a pohraniční strážce Veiko Kommusaara se na tanker Kiwala vztahuje sankce EU.

<https://blisty.cz/art/125334-estonsko-zadrzelo-v-baltskem-mori-tanker-ruske-stinove-flotily.html>

32. G-Čína-USA: analýza komentátora Davida Lee.**ČÍNA/USA**

14.4.2025 Trump jedná na základě falešného přesvědčení, donekonečna opakovaného na Fox News a různých amerických médiích, že Čína je extrémně závislá na exportu, zejména do Spojených států, ale to prostě není pravda. A i kdyby jejich ekonomika skutečně závisela na americkém exportu, základem legitimacy Komunistické strany Číny není, jak se mnozí mylně domnívají, ekonomika, ale konec století ponížení. Maova první slova na zakládajícím politickém shromáždění ČLR v roce 1949 se netýkala ekonomického růstu, ale spíše: „Náš národ již nebude vystaven urážkám a ponižování.“ Vstali jsme.“ Představa, že Trump si může Čínu podmanit právě tím – tím, že ji urazí a poniží – na základě kalkulace, že upřednostní peníze před národní důstojností, je proto krajně chybná.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/04/10466-cina-usa-analyza-komentatora-davida-lee.htm>

33. G-„Kousek světla a bezpečí“ za pět a půl roku. Šéf ukrajinské neziskovky měl zpronevěřit dvacet milionů.**UKRAJINA**

14.4.2025 Pět a půl let ve vězení má strávit Vladimír Gergel, zakladatel nadace Help Ukraine. Rozhodl o tom pražský městský soud, jenž uznal Gergela vinným ze zpronevěry milionových dotací, určených na integraci ukrajinských uprchlíků. Rozsudek dosud není pravomocný. Gergel, jenž vinu odmítá, se proti rozsudku ještě v jednacím síni odvolal. Státní zástupce si ponechal lhůtu pro případné odvolání. Státní zástupce Gergela viní z dotačního podvodu kvůli dvěma dotacím ministerstva školství v hodnotě dvacet milionů korun. V roce 2022 po ruské invazi na Ukrajinu Gergel otevřel Komunitní centrum Roztyly, jež mělo sloužit k integraci ukrajinských dětí a jejich rodičů do české společnosti. Dotace byly určené na adaptační skupiny a aktivity pro děti. Gergel však podle soudkyně Silvie Slepíčkové v žádostech uvedl nepravdivé údaje.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Kousek-svetla-a-bezpeci-za-pet-a-pul-roku-Sef-ukrajinske-neziskovky-mel-zproneverit-dvacet-milionu-772370>

34. G-GAME OVER pro USA. Čína zastavuje vývoz klíčových minerálů vzácných zemin, což má drastický dopad na klíčová průmyslová a vojenská odvětví – The New York Times**ČÍNA/USA**

15.4.2025 Podle zpráv Čína zastavila vývoz několika minerálů vzácných zemin, které jsou klíčové pro výrobu některých produktů v technologickém, automobilovém, leteckém a obranném průmyslu.

<https://cz24.news/game-over-pro-usa-cina-zastavuje-vyvoz-klicovych-mineralu-vzacnych-zemin-coz-ma-drasticky-dopad-na-klicova-prumyslova-a-vojenska-odvetvi-the-new-york-times/>

35. G-Euractiv - Vážná hrozba: česká rozvědka se obává konce konfliktu na Ukrajině**ČR/UKRAJINA**

15.4.2025 Česko se zaleklo možného přílivu ukrajinských „veteránů“. Ti podle zpravodajských služeb představují bezpečnostní hrozbu. Vyzvala zemi, aby se připravila na jejich návrat z fronty. „Navráťví se příslušníci ukrajinských ozbrojených sil se mohou ocitnout v organizovaném zločinu,“ uvedl list. V České republice žije více než 380 000 ukrajinských uprchlíků, většinou žen a dětí. „Dalším důsledkem ukončení tak rozsáhlého ozbrojeného konfliktu je nelegální obchod se zbraněmi, jejichž velké množství se jistě objeví na černém trhu,“ dodala česká rozvědka.

<https://zvedavec.news/vezkratce/22552/>

36. G-Súdán se po dvou letech občanské války ocitl v největší humanitární krizi na světě.**SÚDÁN**

15.4.2025 Nevládní organizace a OSN sdělují, že země je na tom „hůře než kdykoli předtím“ kvůli rozsáhlému vysídlování, hladu a útokům na uprchlické tábory. Súdán trpí největší humanitární krizí na světě a jeho civilisté nadále doplácí na nečinnost mezinárodního společenství, uvedly nevládní organizace a OSN v době, kdy občanská válka v zemi vstoupila do třetího roku. Velká Británie v úterý v Londýně hostí ministry z 20 zemí ve [snaze obnovit zablokované mírové rozhovory](#). Diplomatické snahy však byly často odsunuty na vedlejší kolej jinými krizemi, včetně válek na Ukrajině a v Gaze. Přesně na den dva roky od [vypuknutí bojů v Chartúmu](#) mezi súdánskou armádou a polovojenskými

jednotkami Rychlé podpůrné síly zahynuly stovky lidí při [útocích RSF na uprchlické tábory](#) v západní části Dárfúru, což je poslední zjevné zvěrstvo války, která se vyznačuje brutalitou a rozsáhlými humanitárními dopady. Důsledky pro 51 milionů obyvatel Súdánu jsou zničující. Desítky tisíc lidí zemřely. Státisíce lidí [čelí hladomoru](#). Téměř 13 milionů lidí bylo vysídleno, z toho 4 miliony do sousedních zemí. „Súdán je na tom nyní hůře než kdykoli předtím,“ řekla Elise Nalbandianová, regionální manažerka Oxfamu pro advokacii.

<https://blisty.cz/art/125369-sudan-se-po-dvou-letech-obcanske-valky-ocitl-v-nejvetsi-humanitarni-krizi-na-svete.html>

37. **G-Nové aliance.**

IZRAEL/MAĎARSKO

15.4.2025 Dne 3. dubna přijel na návštěvu Maďarska izraelský premiér Benjamin Netanjahu. Očekávaně vřelé přivítání hlavy Tel Avivu zkalil pouze jeden fakt: Mezinárodní trestní soud (ICC) vydal na Bibiho zatykač již v roce 2024 v souvislosti s lidožroutstvím izraelské armády v pásnu Gazy (ačkoli podobný zatykač byl schválen i pro představitele Hamásu). Maďarsko, které kvůli své účasti na Římském statutu (zakládajícím dokumentu ICC od roku 1999) mělo Netanjahua spoutat, v osobě premiéra Viktora Orbána prohlásilo, že zatykač je třeba považovat za “politickou frašku”. V důsledku toho Budapešť s pomocí vlastního parlamentu naplánovala v blízké budoucnosti přerušit veškeré vazby s ICC a od Římského statutu odstoupit.

<https://www.pokec24.cz/blog/nove-aliance/>

38. **G-Španělský premiér vede sblížení EU s Čínou navzdory tlaku Washingtonu.**

EU/ČÍNA/USA

15.4.2025 Brusel se snaží diverzifikovat vztahy s dalšími mocnostmi kvůli hrozbě hospodářské recese. Z tohoto důvodu vede španělský premiér Pedro Sánchez sblížení Evropské unie s Čínou ve snaze rozšířit trhy a snížit obchodní deficit. Zatímco Sánchez tvrdí, že toto sblížení "není namířeno proti nikomu", a Peking tvrdí, že staví bilaterální vztahy "do popředí", Washington jej kritizuje. "Španělsko je hluboce proevropská země, která vnímá Čínu jako partnera Evropské unie," ujistil Sánchez čínského prezidenta Si Ťin-pchinga během jejich setkání, na kterém zdůraznil, že španělská zahraniční politika "není proti nikomu". Po třetí oficiální návštěvě španělského premiéra v Číně během pouhých dvou let bylo oznámeno podepsání dvou vývozních protokolů (o vepřových výrobcích a třešních) a různých dohod v oblasti vědy, techniky, vzdělávání a filmu.

<https://www.globalresearch.ca/spain-paves-way-eu-china-despite-increasing-pressure-washington/5884489>

39. **G-Evropa osamocena.**

EU

15.4.2025 Trumpova snaha setřepat se závazků vyplývajících z hegemonie nad světem se týká též Evropy a my bychom měli přemýšlet o světě bez amerického deštníku a jeho světlých i stinných stránek. V západní civilizaci probíhá ideologický nesoulad mezi nacionalismem a globalismem promítající se do ekonomiky jako autarkie kontra otevřený svět. Se slábnoucí mocí a rozkladem hodnot západní civilizace dostává tento nesoulad antagonistický charakter. Je možno počítat se světem lineárně se vyvíjejícím k nějakému cíli, nebo je přirozené podléhat cyklům blahobytu, úpadku a obnovy?

<https://zvedavec.news/komentare/2025/04/10469-evropa-osamocena.htm>

40. **G-Porošenko v New York Times. O Zelenském padla závažná obvinění.**

UKRAJINA

15.4.2025 Bývalý ukrajinský prezident Petro Porošenko varuje, že Ukrajina by mohla být na cestě k diktatuře. Prezident Volodymyr Zelenskyj podle něj umlčuje politické oponenty a více než rok poté, co mu skončil prezidentský mandát, by měl opozici alespoň přizvat do vlády kvůli zajištění mírových rozhovorů s Ruskem. Za diktátora Zelenského nedávno označil americký prezident Donald Trump, později svá slova mírnil. Americký novinář Glenn Greenwood upozorňuje, že už i liberálně orientovaný deník New York Times přiznává, že ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj má autoritářské sklony. Přitom celý západní svět brání domnělou ukrajinskou demokracii proti ruským tyranům. „Dokonce i NYT nyní přiznává autoritářské, a dokonce diktátorské kroky ukrajinského prezidenta Zelenského.“

Zatímco neustále slyšíme, že musíme Ukrajinu financovat a vyzbrojovat, abychom ubránili ‚demokracii‘, on stále více potlačuje jakýkoli nesouhlas a opozici,“ tvrdí Greenwood. Konkrétně New York Times vyzpovídaly bývalého ukrajinského prezidenta Petra Porošenka, který stál v čele země před Volodymyrem Zelenským.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Porosenko-v-New-York-Times-O-Zelenskem-padla-zavazna-obvineni-772439>

41. **G-WHO se shodla na přelomové dohodě. Při příští pandemii mají státy postupovat společně** GLOBALNÍ SVĚT

16.4.2025 Členové Světové zdravotnické organizace (WHO) dnes v noci schválili přelomovou dohodu o společném postupu při řešení pandemií, informovala agentura AFP. Dohoda, k jejímuž uzavření dala podnět náhoda covidu-19, se rodila přes tři roky. Má přispět k záchraně životů prostřednictvím rychlejší a koordinovanější reakci na pandemie, než tomu bylo při šíření koronaviru. Aby smlouva vstoupila v platnost, musí ji v květnu schválit členské státy WHO.

<https://www.echo24.cz/a/HnEFZ/zpravy-svet-who-se-shodla-na-spolecnem-postupu-proti-pandemiim-covid>

42. **G-Polsko a Pobaltí budou trpět jako první. Šéf ruské rozvědky varuje NATO** RUSKO/EU

16.4.2025 Šéf ruské civilní rozvědky SVR Sergej Naryškin během setkání s běloruským prezidentem Alexandrem Lukašenkem varoval, že Rusko i Bělorusko jsou připraveny reagovat na eskalaci ze strany NATO kolem ukrajinského konfliktu. Varoval, že jejich odvěta dopadne především na Polsko a Pobaltí. Lukašenko si pochvaloval bezpečnostní smlouvu mezi jeho zemí a Ruskem.

https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/naryskin-rusko-belorusko-pobalti-valka-na-ukrajine-nato-lukasenko-polsko.A250416_104023_zahranicni_jhr

43. **G-Čeká Evropu občanská válka? Varování, které už nelze ignorovat** EU

16.4.2025 Evropa stojí na prahu historického zlomu a míří k vnitřnímu konfliktu, varují odborníci. Podle publicisty Roda Drehera hrozí občanská válka nejen kvůli rozkladu společnosti, ale i selhání elit a rostoucí radikalizaci. Evropa stojí na prahu historického zlomu. Zatímco evropské elity i většina mainstreamových médií se snaží tvářit, že je vše v pořádku, stále více obyčejných lidí si začíná připouštět děsivou pravdu: Evropě hrozí občanská válka. A to nikoli v daleké budoucnosti, ale možná už velmi brzy. Na tuto alarmující skutečnost upozorňuje i výjimečně analytický a přesný článek publicisty Roda Drehera, publikovaný v renomovaném magazínu [The European Conservative](#), kde shrnuje varování odborníků, a to zejména profesora Davida Betze z King's College v Londýně, který se dlouhodobě zabývá výzkumem občanských válek.

<https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/politika/ceka-evropu-obcanska-valka-varovani-ktere-uz-nelze-ignorovat/>

44. **G-Joe Biden obvinil Trampa a Muska, že „válečnou sekerou“ likvidují americké sociální zabezpečení.** USA

16.4.2025 V prvním projevu po odchodu z funkce hovořil exprezident o zkáze, kterou způsobila současná administrativa. Joe Biden v úterý obvinil Donalda Trampa a jeho miliardáře Elona Muska z toho, že likvidují americké sociální zabezpečení. Ve svém prvním veřejném vystoupení po odchodu z funkce se bývalý prezident vyhnul jakékoli výslovné zmínce o Trumpovi, ale ostře kritizoval novou administrativu za ohrožení sociálního zabezpečení, které Biden označil za „posvátný slib“, na nějž každý měsíc spoléhá více než 70 milionů Američanů.

<https://blisty.cz/art/125401-joe-biden-obvinil-trumpa-a-muska-ze-valecnu-sekerou-likviduji-americke-socialni-zabezpeceni.html>

45. G-Trumpova administrativa plánuje zrušit téměř veškeré financování NATO a OSN USA/NATO

17.4.2025 Bílý dům zvažuje návrh rozpočtu, který by snížil rozpočet ministerstva zahraničí téměř o polovinu a zrušil „téměř veškeré financování mezinárodních organizací, jako je OSN a NATO.“ Podle zprávy deníku New York Times dva nejmenovaní představitelé uvedli, že tato iniciativa je součástí plánu, který by znamenal snížení rozpočtu ministerstva zahraničí téměř o 50 %.

<https://cz24.news/trumpova-administrativa-planuje-zrusit-temer-veskere-financovani-nato-a-osn/>

46. G-Francie už zase hoří FRANCIE

17.4.2025 Francouzi zažívají další kolo velkého šoku a překvapení, co že si to do země importovali. Potom, co jim tam sem tam hoří kostely, města, auta a obchody, jim tam po novu zapalují věznice. A není to zapalování ledajaké. V minulých dnech proběhl koordinovaný útok na několik věznic v Toulonu, Aix-en-Provence, Marseille, Valence a Nîmes na jihu Francie, a ve Villepinte a Nanterre nedaleko Paříže....

<https://pravyprostor.net/francie-uz-zase-hori/>

47. G-Moskva bude jakýkoli úder Taurusů považovat za „přímou účast“ Německa ve válce RUSKO/NĚMECKO

17.4.2025 Rusko uvedlo, že jakýkoli úder na ruské cíle německými raketami Taurus bude považovat za „přímou účast“ Německa v konfliktu na Ukrajině. Prohlásila to ve čtvrtek podle AFP mluvčí ruské diplomacie Marija Zacharovová v souvislosti s informacemi nové nastupující německé vlády, že Berlín zvažuje dodávky střel dlouhého doletu Taurus na Ukrajinu. Podle výrobce střel Rheinmetallu rakety nebudou mít významný dopad na válku. Mluvčí ruského prezidenta Dmitrij Peskov dnes v souvislosti s jednáním Ukrajinců a evropských představitelů v Paříži prohlásil, že Evropané se zaměřují na pokračování války.

<https://www.echo24.cz/a/H8nCK/svet-zpravy-moskva-bude-jakykoli-uder-taurusu-povazovat-za-primou-ucast-nemecka-ve-valce>

48. G-Andrej Martyanov: To je pravda... RUSKO/USA

17.4.2025 ... do značné míry, ale nezapomínejme na vaše první funkční období, ve kterém se vyzbrojování 404 rozjelo na plné obrátky. Trump označil konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou za „Bidenovu válku“. „Tohle není moje válka. Jsem tady velmi krátkou dobu, a proto jsem se rozhodl, že budu pokračovat v této válce. Dal jim miliardy a miliardy dolarů. Nikdy to neměl dopustit – kdyby měl mozek, což neměl a nemá... -, aby ta válka začala.“ „Upřímně řečeno si myslím, že on [ruský prezident Vladimir Putin] si Bidena tak málo vážil, že ji začal právě proto. A samozřejmě si moc nerozuměl ani s [ukrajinským] Vladimírem Zelenským, ani s nikým jiným. A teď máte miliony mrtvých lidí a ti lidé – každý z nich – by teď měli být naživu,“ dodal Trump. Ale podle toho, jak to vypadá, a podle dalšího nepořádku ve vašem národně bezpečnostním týmu, kterému stále dominují neoconi a váleční štváči, jste se napoprvé v zahraniční politice nenaučili vůbec nic. Nyní vydáváte riskantní „termíny“, když jste v čele poraženého v této válce, a jste na nejlepší cestě udělat z této války válku svou.

<https://www.pokec24.cz/nezarazene/andrej-martyanov-to-je-pravda/>

49. G-BRICS by mohl zprostředkovat ukrajinský konflikt, protože získává autoritu po celém světě. STÁTY BRICS/UKRAJINA

17.4.2025 Ruský prezident Vladimir Putin vyzval Severní Koreu a země BRICS – Čínu, Indii, Brazílii a Jihoafrickou republiku – aby se připojily k rozhovorům o příměří na Ukrajině, což naznačuje významnou změnu představy o řešení globálních konfliktů. Spolu s nedávným návrhem Běloruska na uspořádání parlamentního bezpečnostního summitu BRICS tento vývoj podtrhuje rostoucí vliv bloku BRICS jako alternativního mechanismu. BRICS zdaleka není pouhou ekonomickou aliancí, ale může se stát platformou pro podporu polycentrického světa. Putinův návrh, formulovaný v březnu 2025 v Murmansk, odráží rostoucí frustraci z jednání vedených Západem, která označil za nedůsledná a klamavá. Ať už se někomu ruský vůdce líbí, nebo ne, návrh Moskvy zapojit do jednání o příměří vedle

Severní Koreje i různé hlasy z globálního Jihu je nejen strategický, ale i docela vizionářský, protože uznává, že ukrajinský konflikt, ačkoli je geograficky evropský, má globální důsledky, které vyžadují širší koalici zúčastněných stran. Na rozdíl od západních rámců, které často upřednostňují zájmy NATO, by proces zprostředkovaný BRICS mohl klást důraz na vzájemnou bezpečnost a hospodářskou stabilitu, přičemž by se opíral o závazek bloku nevmešovat se a multilateralismus.

<https://www.globalresearch.ca/brics-mediate-ukrainian-conflict-authority-worldwide/5884636>

50. G-Zlý policajt a dobrý policajt. Čo Trumpovi osobitní vyslanci skúšajú na Rusko?

USA/RUSKO

18.4.2025 Dmitrij Rodionov, politológ a riaditeľ Centra pre geopolitické štúdie, diskutuje o rozdieloch medzi stratégiami Steva Whitkoffa a Keitha Kellogga v otázke Ukrajiny a o tom, či je niektorá z nich pre Rusko výhodná. Minulý víkend sa vo svete opäť diskutovalo o možnom rozdelení Ukrajiny. V piatok sa ruský prezident stretol so Stevom Whitkoffom, osobitným vyslancom prezidenta Spojených štátov, ktorý pricestoval do Ruska. Strany zároveň otvorene oznámili, že témou stretnutia boli aspekty ukrajinského urovnania. Inými slovami, už nejde o technické konzultácie o konkrétnych krokoch na obnovenie vzťahov ako v Istanbuli alebo Rijáde. Toto je už strategický rozhovor zameraný na vypracovanie konečného rozhodnutia, akokoľvek nejasné a vzdialené sa môže zdať. Rozhovory trvali približne štyri hodiny, čo tiež hovorí za všetko. Strany neoznámili žiadne konkrétne dohody, ale výsledky boli hodnotené pozitívne. Neskôr minister zahraničných vecí USA Marco Rubio ocenil Whitkoffovu prácu. A Elon Musk po stretnutí s Putinom nazval Whitkoffa veľkolepým. Dve stratégie rozdelenia Ukrajiny...

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/18/zly-policajt-dobry-policajt-co-trumpovi-osobitni-vyslanci-skusaju-na-rusko/>

51. G-USA práve zmasakrovaly civilisty v Jemenu, aniž by tvrdily, že jsou to vojenské cíle.

USA/JEMEN

18.4.2025 USA [masakrovaly civilisty](#) v Jemenu opakovanými údermi na palivový prístav v Hodeidahu v noci na stred, pričom pri prvom bombardovaní zahynulo asi 17 dělníků a při druhém útoku "dvojitým kohoutkem" pět zdravotníků. Ani se to nesnaží maskovat jako úder na vojenský cíl; jediným [odůvodněním](#) CENTCOMu bylo, že "cílem těchto úderů bylo oslabit ekonomický zdroj moci Hútiů," s tím, že "navzdory označení za zahraničního teroristu, které vstoupilo v platnost 5. dubna, lodě pokračovaly v dodávkách paliva přes přístav Ras Isa.". Ti ani netvrdí, že přístav byl "pevností Hútiů" nebo nějakou blbostí; jejich jediným tvrzením je, že Washington rozhodl, že Ansar Alláh jsou teroristé, takže mají právo masakrovat civilisty a zároveň ničit kritickou civilní infrastrukturu. Akce Izraele v Gaze boří normy všude možně. Zde asi stojí za zmínku, že Trumpovi představitelé [řekli, že přestanou bombardovat Jemen](#), pokud Ansar Alláh řekne, že přestane útočit na americké lodě, ale Ansar Alláh nedávno učinil přesně tuto nabídku a bombardování pokračuje. Nabídka byla pravděpodobně ignorována, protože Jemen by stále útočil na izraelské lodě a ve skutečnosti jde o [ochranu možnosti Izraele páchat genocidu](#) v Gaze.

<https://www.globalresearch.ca/us-massacred-civilians-yemen-without-claiming-theyre-military-targets/5884735>

52. G-Němci nepozvou Rusy na oslavy konce války.

NĚMECKO/RUSKO

18.4.2025 Rusové nedostali pozvánku do Německa na oslavy výročí konce druhé světové války. Kromě zástupců Ruska se oficiální ceremonie 8. května 2025 nezúčastní ani Bělorusové. Rozhodli o tom poslanci Německého spolkového sněmu. Ve východoněmeckém městě Seelow, nacházejícím se v Braniborsku nedaleko hranic s Polskem, však oslavy už proběhly. A nechyběl na nich ani ruský velvyslanec Sergej Nečajev. Berlín a s ním i celé nacistické Německo kapitulovaly 8. května 1945. Největší bitva posledních týdnů druhé světové války se však odehrála v pětitisícovém Seelowě na východě země. „Každý, kdo se zabývá historií a kulturou vzpomínání, ví, že ruští a ukrajinští vojáci tu bojovali společně a osvobodili nás,“ [řekla Sina Schönbrunnová \(SPD\)](#), poslankyně braniborského zemského parlamentu. Dostavil se bez pozvání. Navzdory varování úřadů se ceremoniálu na sovětském

válečném hřbitově zúčastnil také ruský velvyslanec v Německu Sergej Nečajev. Přijel bez pozvání, místním politikům ovšem jeho účast nevadila.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemci-nepozvou-Rusy-na-oslavy-konce-valky-772568>

53. **G-Meloniová u Trumpa. Němci píší o „bombě“.**

USA/EU

18.4.2025 Do Washingtonu dorazila na jednání italská premiérka Georgia Meloniová a podle nejčtenějšího německého deníku Bild Trump hned na úvod jejich rozhovorů „odpálil bombu“. Promluvil o možné dohodě s EU. Jenže francouzský server France24 očekávání nastíněná deníkem Bild mírní. Na návštěvě v Bílém domě sice není ani končící německý kancléř Olaf Scholz z řad sociální demokracie, ani jeho pravděpodobný nástupce Fridrich Merz (CDU), ale německá média, včetně [deníku Bild](#), věnují dění ve Spojených státech i tak značnou pozornost. Do Bílého domu totiž dorazila italská premiérka Georgia Meloniová a zdá se, že by mohla dosáhnout důležitého posunu v ekonomických vztazích mezi USA a EU. Podle serveru nejčtenějšího německého deníku Trump „odpálil bombu“, když oznámil, že je na sto procent přesvědčen, že se podaří mezi USA a EU uzavřít celní dohodu. Jedním dechem však dodal, že to musí být dohoda spravedlivá. Později uvedl, že dohody budou uzavřeny „v určitém okamžiku“. „Nespěcháme,“ řekl Trump.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Meloniova-u-Trumpa-Nemci-pisi-o-bombe-772563>

54. **G-Předvolební Rumunsko: Za psaní na internet pokuty až čtvrt milionu.**

RUMUNSKO

18.4.2025 Napsat veřejně názor o politice se Rumunům může lehce vymstít. Vyjádřit sympatie na facebooku před tamními prezidentskými volbami určitým kandidátům se totiž nemusí obejít bez následků a za pouhý příspěvek s jasně vyjádřenými politickými preferencemi mohou Rumuni dostat pokutu až 50 000 lei (v přepočtu přibližně 250 tisíc korun). Vyřazený vítěz loňského zrušeného první kola tamních prezidentských voleb Călin Georgescu tvrdí, že se značné pokuty jen kvůli názorům již rumunské úřady nestydí dát ani nízkopříjmovým seniorům. „Musíte si dávat pozor na to, co říkáte,“ varují rumunská média čtenáře, ať raději mlčí. „Od této chvíle si musíte dávat pozor na to, co říkáte na TikToku, Instagramu, Facebooku nebo na jakékoli jiné sociální síti,“ přesně tato slova na svých webových stránkách [uvádí](#) rumunský deník Evenimentul Zilei a není ani zdaleka jediným médiem, které podobně apeluje na své čtenáře, aby v aktuální předvolební atmosféře raději zůstali zticha a veřejně politiku vůbec nekomentovali, jelikož si tím mohou zadělat na nemalé potíže.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Predvolebni-Rumunsko-Za-psani-na-internet-pokuty-az-ctvrt-milionu-772556>

LEGENDA:

Každá svodka bude složena z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

Geografické hledisko

R – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – události s globální účinností

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*